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  Καμπανάκι κινδύνου χτυπάει ο πρόεδρος της ΠΕΔ
Κεντρικής Μακεδονίας Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, εν όψει τ ...
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Καμπανάκι κινδύνου χτυπάει ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, εν όψει της Ί 5ης Ιουνίου, οπότε λήγει η παράταση που έχει δοθεί

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ Με drone φέτος 
το καλοκαίρι η μάχη για τα ακαθάριστα οικόπεδα

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Drone επιστρατεύει φέτος το καλοκαίρι ο δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη στη μάχη 
για τον έλεγχο των ακαθάριστων οικοπέδων, που αποτελούν νούμερο ένα κίν
δυνο για την εκδήλωση πυρκαγιών, ιδιαίτερα στις περιοχές της Θεσσαλονίκης 
που γειτνιάζουν με το περιαστικό δάσος του Σέιχ Σου ή στους περιφερειακούς 
δήμους που διαθέτουν σημαντικές αδόμητες εκτάσεις με βλάστηση.

Η προθεσμία για τον καθαρισμό των οικοπέδων από τους ιδιοκτήτες τους, που 
αρχικά είχε προβλεφθεί ότι θα έληγε στις 30 Απριλίου, εν τέλει έχει παραταθεί 
μέχρι τη 15η Ιουνίου. Ωστόσο, ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
(ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας, δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, 
χτυπάει καμπανάκι για τους κινδύνους που εγκυμονούν, εκφράζοντας επιφυλά
ξεις και ανησυχίες για το γεγονός ότι το ποσοστό ανταπόκρισης των ιδιωτών 
στην υποχρέωση για καθαρισμό των οικοπέδων τους μέχρι σήμερα είναι πολύ 
χαμηλότερο σε σχέση με την περσινή χρονιά.

Ο κ. Καϊτεζίδης κάνει λόγο για «κίνδυνο-θάνατο» για πρόκληση πυρκαγιάς από 
τα ακαθάριστα οικόπεδα, απευθύνοντας κάλεσμα στους πολίτες να μην αμε
λήσουν τις υποχρεώσεις τους. Στον δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη, σύμφωνα με τα 
στοιχεία που έκανε γνωστά ο δήμαρχος, υπάρχουν περίπου 4.000 αδόμητα οι
κόπεδα.

Νέες τεχνολογίες και τσουχτερά πρόστιμα

Μετά τη 15η Ιουνίου, η υπόθεση θα περάσει στα χέρια των δήμων. Οι ΟΤΑ θα 
πρέπει να πραγματοποιήσουν συστηματικούς ελέγχους, ώστε να διαπιστώσουν 
ποια οικόπεδα δεν έχουν καθαριστεί με ευθύνη των ιδιοκτητών τους, όπως προ- 
βλέπεται από τις αντίστοιχες διατάξεις για την αντιπυρική περίοδο.

Όπου διαπιστώσουν την ύπαρξη προβλημάτων, οι δήμοι θα προχωρούν με 
δικά τους μέσα στον καθαρισμό των οικοπέδων και θα στέλνουν τον λογαρια
σμό στους ιδιοκτήτες, μαζί και με τα τσουχτερά πρόστιμα που έχουν θεσπιστεί. 
Σύμφωνα με τον κ. Καϊτεζίδη, στον δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη έχουν ήδη συγκρο
τηθεί οι ομάδες που θα αναλάβουν τη διενέργεια των ελέγχων. Παράλληλα, έχει 
ολοκληρωθεί η διαδικασία για την ανάθεση σε εργολάβο ως εξωτερικό συνερ
γάτη του δήμου τού έργου που αφορά τον καθαρισμό των οικοπέδων, για τα 
οποία θα διαπιστωθεί ότι δεν υπήρξε η σχετική μέριμνα από μέρους των ιδιο
κτητών τους.

Για πρώτη φορά φέτος το καλοκαίρι, όπως έκανε γνωστό ο δήμαρχος Πυλαίας 
- Χορτιάτη, ο δήμος προτίθεται να αξιοποιήσει τις νέες τεχνολογίες, φωτογρα
φίζοντας τις αδόμητες εκτάσεις με drones, ώστε να διαπιστώνει κάθε φορά σε 
ποια κατάσταση βρίσκονται τα οικόπεδα και αν εγείρονται ανησυχίες.

Ηλεκτρονική πλατφόρμα

Η πλατφόρμα για τα ακαθάριστα οικόπεδα https://akatharista.apps.gov.gr έχει 
ανοίξει ήδη από την 1 η Απριλίου. Οι ιδιοκτήτες οικοπέδων που δεν θα προχω
ρήσουν σε όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες μέχρι και τις 15 Ιουνίου, οπότε 
λήγει και η παράταση που έχει δοθεί για την υποβολή των σχετικών δηλώσεων, 
θα έλθουν αντιμέτωποι με τσουχτερά πρόστιμα, τα οποία ξεκινούν από 1.000 
ευρώ και φτάνουν μέχρι και το ιλιγγιώδες ποσό των 54.000 ευρώ.
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